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1. Aanleiding 

Kamerlid Van Dijk (CDA) heeft u een aantal schriftelijke vragen gesteld over 

antwoorden op eerdere vragen inzake het Eindrapport onderzoek regeldruk 

bij vrijwilligersorganisaties en filantropische instellingen. Bijgevoegd vindt u 

het voorstel voor beantwoording van deze vragen. 

2. Geadviseerd besluit 
« _ Ik vraag uw akkoord voor bijgevoegde conceptbeantwoording. 

« De vragen zijn aan de staatssecretaris van Volksgezondheid, Welzijn en 

Sport, de minister van Financiën en de staatssecretaris voor Fiscaliteit en 

Belastingdienst gericht. De vragen worden ook mede namens de minister 

voor Rechtsbescherming beantwoord. 

« Voor de beantwoording van de Kamervragen is uitstel gevraagd. Dit in 

verband met de interdepartementale en externe afstemming. 

3. Samenvatting en conclusies 

Op 19 juni 2023 heeft u samen met de minister voor Rechtsbescherming, de 

minister van Financiën en de staatssecretaris voor Fiscaliteit en 
Belastingdienst het Eindrapport onderzoek regeldruk bij 

vrijwilligersorganisaties en filantropische instellingen (Kamerstuk 29 515, nr. 

485) naar de Tweede Kamer gestuurd. In de beleidsreactie heeft u 

aangegeven voor het einde van 2023 de Kamer nader te informeren over 
acties die het kabinet neemt om de regeldruk te verminderen. 

U heeft op 12 september schriftelijke Kamervragen van lid van Dijk 

beantwoord (zie bijlage 1). Deze schriftelijke vragen van 15 september jl. van 

lid Van Dijk zijn hier een vervolg op. 
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Tevens bestond in de vaste commissie voor Volksgezondheid, Welzijn en Sport 

bij enkele fracties behoefte een aantal vragen en opmerkingen voor te leggen 

aan het kabinet over de brief Eindrapport onderzoek regeldruk bij 

vrijwilligersorganisaties en filantropische instellingen (zie bijlage 2). 

Toelichting 

Draagvlak politiek 

Zoals uit de ingediende Kamervragen blijkt is er binnen de Kamer aandacht 

voor dit onderwerp. De vragen die zijn gesteld gaan met name over wijziging 

van de hoeveelheid wettelijke verplichtingen en over de belemmeringen van 

de wettelijke verplichtingen waar vrijwilligersorganisaties en filantropische 

instellingen mee te maken hebben. 

Draagvlak maatschappelijk en eenduidige communicatie 

Er is veel aandacht geweest voor dit onderwerp (burgers, koepelorganisaties 

van vrijwilligerswerk, vrijwilligersorganisaties en filantropische instellingen en 

media). 

Juridische aspecten haalbaarheid 

Niet van toepassing 

Afstemming (intern, interdepartementaal en met veldpartijen) 

Interdepartementaal 

JenV, FIN, SZW, EZK, RVO 

Extern 

VNG 

Gevolgen administratieve lasten 

Geen 

Toezeggingen 

Niet van toepassing 

Fraudetoets 

Niet van toepassing 

Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden 

Tot personen herleidbare gegevens zijn onleesbaar gemaakt vanwege de 

bescherming van de persoonlijke levenssfeer. 
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